
ΧΡΗΣΤΟΣ ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ
Χιλιόμετρα

Ο Χρήστος Δασκαλάκης στη δεύτερη ποιητική του συλ-
λογή με τίτλο Χιλιόμετρα ακολουθεί ξανά - σχεδόν με 

θρησκευτική ευλάβεια - την προσωπική του διαδρομή στο 
γκρίζο. Μια διαδρομή που μοιάζει μονόδρομος και οδηγεί 
πάντα στον ίδιο προορισμό: στην ανάδυση του βαθύτερου 
είναι, στην αναμόχλευση όλων εκείνων των δυνάμεων που 
συνθέτουν το βαθύτερο εγώ. Το Εγώ, όμως, πάντα σε σχέση 
με το Εσύ. Γιατί οι στίχοι του είναι ένας ανοιχτός διάλογος με 
τον άλλον, τον άλλον μας εαυτό, τον άλλον έρωτα. Με χαμη-
λή ταχύτητα, σε γκρίζο φόντο, η ποιητική γραφή του μοιάζει 
να φυλακίζει της στιγμής το μεγαλείο, του έρωτα το ιδανι-
κό, την έρημο της μοναξιάς, της σκέψης τα φτερουγίσματα. 
Σε μια «γνωστή, μόνη πόλη και ξένη» με όχημα τους στίχους 
του Δασκαλάκη και ψάχνοντας για τον χαμένο παράδεισο, το 
κοντέρ γράφει χιλιόμετρα γεμάτα διαψεύσεις και αυταπάτες, 
χιλιόμετρα γεμάτα παιδική αθωότητα και ανάσες ζωής.
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ΔΕΛΤΙΟ
 ΤΥΠΟΥ

Δείγμα Γραφής

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ

Άλλη μια μέρα ξεκινά και εγώ στο δρόμο
σε μια κατεύθυνση γνωστή κι όμως θολή
ποια να ’ναι από όλες καθαρά δικός μου στόχος
και ποιος του κόσμου σκεπασμένη εντολή.
Αν μου χαρίσεις μια ζωή με χίλιες πόρτες
αν ξεκλειδώσεις το κλουβί και βρω φτερά
ίσως να αλλάξω διαδρομές, να αλλάξω γνώμες
και μπω σε δρόμους δίχως τοίχους και μπετά.

ΙΠΠΟΤΕΣ

Η ζωή σου μικρή, μικρός και εσύ
ένα βότσαλο μόνο, μη συγκρίνεις τους βράχους
είχες κάποτε πει πως τολμάς, πως μπορείς
τους μικρούς σου θεούς να τους κάνεις μεγάλους.
Περιμένω εδώ, να ’ρθείς, να δω
τη στιγμή που θα σπας τις μαρμάρινες πόρτες
αναμμένο το φως, ξυπνάς, ξυπνώ
πάλι γίναν καπνός τα σπαθιά και οι ιππότες.

Ο Χρήστος Δασκαλάκης γεννήθηκε στην Αθήνα το 1977. 
Από την ηλικία των πέντε ετών έως και την ηλικία των 

είκοσι μεγάλωσε και έζησε στο νησί της Ύδρας.  Σπούδα-
σε συμβουλευτική ψυχολογία στο Mediterranean College, 
θεωρία της μουσικής και ορθοφωνία στο Ελληνικό Ωδείο 
και παρακολούθησε μαθήματα υποκριτικής και σκηνοθεσί-
ας στο Θέατρο των Αλλαγών στην Αθήνα. Από τις εκδόσεις 
«Στοχαστής» κυκλοφορεί και η πρώτη του ποιητική συλλο-
γή Η στιγμή που θα φεύγω. Ζει και εργάζεται στην Αθήνα. 

www.christosdaskalakis.com

ΧΙΛΙΟΜΕΤΡΑ Ι

«Μια αγκαλιά σου ζητώ», μόνο αυτό, του είπε
και αυτός χαμηλόφωνα απαντά, «μετά»
αυτή η απόσταση της μιας παλάμης στο λευκό τους το σεντόνι
μοιάζει χιλιόμετρα και μια ζωή μακριά…
Κλείνει τα μάτια της, αλλάζει πλευρό, είναι οι λέξεις φτωχές
δίχως ήχο μιλά, «το δικό σου μετά έχει αγγίξει το δικό μου ποτέ».


